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פונקציה קווית
1.
גל,  טל ודן מחממים שלוש מנות אוכל קפוא מ-0(C ל-(C60, בשלושה תנורים שונים.

תהליך שינוי הטמפרטורה בכל אחד מהתנורים מתואר בגרפים הבאים:

א.
תאר במילים מהו ההבדל בקצב החימום בין התנורים השונים.
ב.
באיזה תנור קצב החימום אחיד? 



כדי לראות במדויק את קצב שינוי הטמפרטורה, הוספנו לגרפים הנ"ל "מדרגות" ברוחב של יחידה אחת. 


ג.
באיזה תנור אפשר לדעת במדויק לאחר כמה זמן יגיע המזון לטמפרטורה של 70(C ?

בכמה מעלות עולה הטמפרטורה בתנור זה בכל דקה?  

ניתן לבדוק את סוג ההשתנות של פונקציה על ידי שרטוט בגרף של "מדרגות" בעלות רוחב שווה. אם קצב השינוי משתנה, למדרגות בעלות רוחב שווה, יהיו גבהים שונים, אם קצב ההשתנות קבוע, המדרגות יהיו שוות.
2.
6 כלים מתמלאים על ידי ברז שמזרים מים בקצב אחיד.


הגרפים מתארים את שינוי גובה המים בכלים בזמן תהליך ההתמלאות.

א.
תאר במילים כיצד מתמלא כל אחד מהכלים והתאם לכל כלי את אחד הגרפים א-ו. הסבר.

ב.
באיזה מהכלים קצב העליה של גובה המים אחיד? 
ג.
מה ההבדל בין הגרפים (א) ו- (ב) ?
אם גרף של פונקציה הוא קו ישר, הפונקציה נקראת פונקציה קווית. פונקציה בעלת קצב שינוי קבוע נקראת קווית וגרף שלה הוא קו ישר. 

בטבלת ערכים של פונקציה קווית, כאשר ההפרשים בין ערכי x קבועים, גם ההפרשים בין ערכי y קבועים.
3.
לפניכם 3 טבלאות ערכים המתאימים לפונקציות קוויות שונות.

מלא את החסר בכל טבלה, אם ידוע שהנקודות נמצאות על קו ישר.
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תזכורת - עליה וירידה של פונקציה לפי הגרף:
מסתכלים על הגרף משמאל לימין, כאשר שיעורי x גדלים, ובודקים את השינוי בשיעורי y.

אם לכל x בתחום שיעורי y גדלים- הפונקציה עולה.

אם לכל x בתחום שיעורי y קטנים- הפונקציה יורדת.

אם לכל x בתחום שיעורי y אינם משתנים- הפונקציה קבועה.

הגדרה: השינוי בערכי ה-y על כל יחידת התקדמות של x נקרא שיפוע הישר. 
זהו המספר המציין בגרף את "גובה" המדרגה כאשר x גדל ביחידה אחת.

אם השיפוע חיובי - הישר עולה.

אם השיפוע שלילי - הישר יורד.

אם השיפוע  הוא 0 - הישר מקביל לציר x.

4.
חבר את הנקודה A לכל אחת מהנקודות האחרות (B, C, D, E, F).

א.
לאילו מהקטעים שקיבלת יש שיפוע חיובי? 

ב.
לאילו מהקטעים שקיבלת יש שיפוע שלילי?

ג.
לאילו מהקטעים שקיבלת יש שיפוע 0 ?

5.
בשרטוט שלפניך:

הקטעים להם שיפוע חיובי הם: ___________ 

הקטעים להם שיפוע שלילי הם: __________
הקטעים להם שיפוע 0 הם: _____________
6.
מצא את השיפועים של כל אחד מהקטעים: AB , BC, CD.

 


7.
במערכת הצירים שלפניך משורטטים הגרפים של הישרים

ששיפועיהם: 
[image: image1.wmf]1

2,1,

2

-

.
1. התאם שיפוע לכל אחד מהגרפים.
2. שרטט (בערך בהתייחס לישרים המשורטטים),
באותה מערכת צירים דרך ראשית הצירים,
את הישרים ששיפועיהם:  
[image: image2.wmf]11

1,2,3,

23

--

.
8.
סמן במערכת צירים את הנקודה A(2,3). דרך נקודה A שרטט במערכת הצירים ישרים לפי הנתונים הבאים: 

1. ישר ששיפועו 2

ב.   ישר ששיפועו 
[image: image3.wmf]1

2


  ג.   ישר ששיפועו -1   
  ד.   ישר ששיפועו 0

כל ביטוי מהצורה: 
[image: image4.wmf]f(x)mxb

=+

 (או כל אות לועזית אחרת במקום f), או מהצורה
[image: image5.wmf]ymxb

=+

 , מייצג פונקציה קווית. m ו- b  יכולים לקבל כל ערך מספרי (חיובי, שלילי, 0). ביטוי זה נקרא גם משוואת הישר.
m הוא המקדם של x, ונקרא שיפוע הישר.   b נקרא האיבר החופשי.
9.
(I)
קבע עבור כל אחת מהפונקציות הבאות אם היא פונקציה קווית או לא. אם התשובה היא לא נמק למה.
(II)
עבור כל פונקציה קווית, רשום את ערך השיפוע m, ואת ערך האיבר החופשי b, וקבע אם היא עולה, יורדת או קבועה.

א.   
[image: image6.wmf]f(x)3x2
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  ב.   
[image: image7.wmf]2
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    ג.   
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  ד.   
[image: image9.wmf]p(x)12
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ה.   
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    ז.   
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  ח.   
[image: image13.wmf]r(x)3x
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ט.   
[image: image14.wmf]y2(x1)
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[image: image15.wmf]x1
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   יא.   
[image: image16.wmf]f(x)2x(x1)
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יב.   
[image: image17.wmf]2
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10.
בדוק האם הנקודות הבאות נמצאות על הישר שמשוואתו: 
[image: image18.wmf]y2x3

=-+

.


א.   A(2,7)

ב.   B(-1,5)

ג.   C(0,-2)

ד.   D(1(,0)

ה.   E(1,1)       
11.
בכל אחד מהסעיפים, מצא את השיעור החסר של הנקודות, אם ידוע שנמצאות על הישר שמשוואתו נתונה: 

א.

[image: image19.wmf]A(__,0),B(__,15),C(0.5,__)y2x8
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ב.

[image: image20.wmf]1

A(__,0),B(__,15),C(0.5,__)y1x6

2
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ג.

[image: image21.wmf]2

A(__,0),B(__,2),C(0.6,__)yx4

3

=+


12.
א.
עבור כל אחת מהפונקציות הבאות היעזר בטבלת ערכים ושרטט את הישרים המתאימים במערכת הצירים.

(Iׂ)   
[image: image22.wmf]y2x6
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(II)   
[image: image23.wmf]yx2
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(III)   
[image: image24.wmf]1
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 (IV)   
[image: image25.wmf]y4

=-


ב.
נסה לשער מהו הקשר בין האיבר החופשי לגרף הפונקציה. 

13.
בכל אחד מהסעיפים הבאים נתונה נקודה על ישר ושיפוע. מצא את האיבר החופשי ואת משוואת הישר.


א.  
[image: image26.wmf](2,7),m1
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ב.    
[image: image27.wmf]1
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 ג.   
[image: image28.wmf]1
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ד.

[image: image29.wmf]1
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14.
בכל אחד מהסעיפים הבאים נתונה נקודה על ישר והאיבר החופשי. מצא את השיפוע ואת משוואת הישר.


א.  
[image: image30.wmf](1,4),b1
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ב.    
[image: image31.wmf](2,3),b0
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 ג.   
[image: image32.wmf](1,0),b2
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ד.   
[image: image33.wmf](3,4),b4
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האיבר החופשי b הוא שיעור ה-y של נקודת החיתוך של הישר עם ציר y.


[image: image34.wmf]ymxb,x0yb
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  שיעורי נקודת החיתוך:  
[image: image35.wmf](0,b)


15.
בכל סעיף נתונות שתי נקודות הנמצאות על קו ישר.

בכמה יחידות משתנה ערך ה-y על כל יחידה חיובית של x? כיצד חישבת? מהו שיפוע הישר?



א.   A(-2,-1)  ו- B(1,5) 

ב.   C(2,4) ו- D(4,1)
    ג.   E(-1,3)  ו-F(3,3) 

16.
מצא את משוואות הישרים שבשרטוט. מה משותף לכל קבוצת ישרים?
ישרים בעלי שיפועים שווים הם ישרים מקבילים, ולהיפך: לישרים מקבילים יש שיפועים שווים.
17.
בשרטוט נתון הגרף של הישר שמשוואתו : 
[image: image36.wmf]y2x4

=-

.  שרטט באותה מערכת צירים את הישרים: 

א.

[image: image37.wmf]y2x3
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ב.
     
[image: image38.wmf]y2x
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ג.

[image: image39.wmf]y2x1
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18.
התאם את הגרפים למשוואות:
א.

[image: image40.wmf]yx2
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ב.

[image: image41.wmf]y2x
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ג.

[image: image42.wmf]yx
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ד.

[image: image43.wmf]y2x2
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ה.

[image: image44.wmf]yx3
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ו.

[image: image45.wmf]y3
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ז.

[image: image46.wmf]y2

=


ח.

[image: image47.wmf]y2x
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19.
א.
מצא משוואת ישר העובר דרך הנקודה 
[image: image48.wmf](5,0)

-

 ומקביל לישר שמשוואתו: 
[image: image49.wmf]y2x

=

.
ב.
מצא משוואת ישר העובר דרך הנקודה 
[image: image50.wmf](0,2)

-

 ומקביל לישר שמשוואתו: 
[image: image51.wmf]yx8

+=

.


ג.
מצא משוואת ישר העובר דרך הנקודה 
[image: image52.wmf](5,1)

 ומקביל לישר שמשוואתו: 
[image: image53.wmf]y20

+=

.

ד.
מצא משוואת ישר העובר דרך הנקודה 
[image: image54.wmf](2,3)

-

 ומקביל לישר שמשוואתו: 
[image: image55.wmf]x2y20
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